
 
 
 
 
 
 

 

Αθήνα, 20 Ιουνίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ:   «Αποκατάσταση  της αδικίας έναντι των δικαιούχων των Κοινωνικών 

Οικιακών Τιμολογίων (ΚΟΤ)  και των Προνοιακών επιδομάτων η οποία 

προκλήθηκε από την αύξηση των αντικειμενικών αξιών ακινήτων.» 

 

Στις 07 Ιουνίου 2021 δημοσιεύτηκε η υπ αρ. 57732 ΕΞ 2021 Κοινή  Απόφαση του 

Υπουργού και Υφυπουργού Οικονομικών (Β’ 2375) με την οποία αναπροσαρμόστηκαν 

αλλά και καθορίστηκαν οι τιμές εκκίνησης περιοχών προκειμένου για τον προσδιορισμό 

της φορολογητέας αξίας ακινήτων. Οι Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ- Π.Σ αντιλαμβανόμενοι τον 

επικείμενο κίνδυνο πρόσθετων επιβαρύνσεων που σχετίζονται με την ακίνητη περιουσία 

από την εφαρμογή της απόφασης σε χαμηλές και μεσαίες εισοδηματικά περιοχές, 

καταθέσαμε την με αριθ. Πρωτ. 7539 / 25.6.2021 ερώτηση με θέμα: «Μόνο ο ΕΝ.Φ.Ι.Α 

επηρεάζεται από τις αυξήσεις των αντικειμενικών αξιών;». Στην σχετική απάντηση 

του αρμόδιου Υφυπουργού Οικονομικών κ. Απόστολου Βεσυρόπουλο αναφέρεται ότι :«οι 

αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών παρακολουθούν την αποτελεσματική 

εφαρμογή της φορολογικής πολιτικής. Στο πλαίσιο αυτό, σε συνέχεια της επικαιροποίησης 

και αναπροσαρμογής των αντικειμενικών αξιών στην επικράτεια και της χωρικής 

επέκτασης του συστήματος αντικειμενικού προσδιορισμού αξίας ακινήτων, το Υπουργείο 

Οικονομικών προώθησε τη συγκρότηση Ομάδας Εργασίας, αφενός, για την αξιολόγηση 

του αποτελέσματος της αναπροσαρμογής των αντικειμενικών αξιών σε λοιπούς – πλέον 

του ΕΝΦΙΑ – φόρους, σε τέλη, σε κοινωνικά επιδόματα και σε λοιπές προϋποθέσεις, και, 

αφετέρου, για τη διατύπωση προτάσεων, όπου απαιτηθεί και κριθεί αναγκαίο, για την 

προσαρμογή στα νέα δεδομένα». 

 

Σήμερα ένα χρόνο μετά ,παρά την ανωτέρω δέσμευση του Υπουργείου 

Οικονομικών για τη συγκρότηση Ομάδας Εργασίας, ουδεμία ενέργεια έχει γίνει αλλά δεν 
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υπήρξε κανένας σχεδιασμός και καμία μέριμνα για τους ευάλωτους συμπολίτες μας και 

έως τώρα δικαιούχους των Κοινωνικών Οικιακών Τιμολογίων (ΚΟΤ)  και των Προνοιακών 

επιδομάτων.  

Δυστυχώς, πλέον, επιδόματα, εκπτώσεις σε φόρους, τέλη, καθώς και 

οποιεσδήποτε παροχές συνδέονται από την υφιστάμενη νομοθεσία με περιουσιακά 

κριτήρια, κόβονται ή μειώνονται. Εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες εξαιτίας της πλασματικής 

αύξησης της αξίας των περιουσιακών τους στοιχείων που επεβλήθη από το Κράτος,  

αποκλείονται από το δικαίωμα χορήγησης του ΚΟΤ Β, ενώ οι πιο ευάλωτοι αποκλείονται 

από το ΕΕΕ (πρ. ΚΕΑ) που αυτόματα τους εντάσσει στο πολύ χαμηλό ΚΟΤ Α το οποίο 

προνόησε και δημιούργησε ο ΣΥΡΙΖΑ το 2018 ειδικά γι αυτά, το Επίδομα Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης Ανασφάλιστων Υπερηλίκων, το Επίδομα Στεγαστικής Συνδρομής για τους 

Ανασφάλιστους Υπερήλικες και το Επίδομα Στέγασης τα οποία χορηγεί ο ΟΠΕΚΑ.  

Επειδή η χορήγηση των επιδομάτων και των ΚΟΤ συνδέεται με τη φορολογητέα - 

αντικειμενική αξία της ακίνητης περιουσίας των πολιτών. 

Επειδή δεν έχει προηγηθεί πραγματική μεταβολή της οικονομικής κατάστασης 

των φτωχών και ευάλωτων συμπολιτών μας. 

Επειδή εκατοντάδες χιλιάδες συμπολίτες μας , χωρίς δική τους  υπαιτιότητα, 

βρίσκονται αντιμέτωποι με την απώλεια των δικαιούμενων έως τώρα Κοινωνικών 

Οικιακών Τιμολογίων (ΚΟΤ)  και των Προνοιακών επιδομάτων. 

 Επειδή οι ευάλωτοι συμπολίτες μας έχουν περιέλθει σε κατάσταση απελπισίας 

και απειλείται η επιβίωση τους καθώς τα χορηγούμενα δικαιώματα και οι παροχές 

αποτελούν τα μοναδικά τους εισοδήματα.  

Επειδή οι διαμορφούμενες οικονομικές συνθήκες είναι δυσμενείς και απαιτείται 

επιπλέον ενίσχυση των φτωχών και ευάλωτων συμπολιτών μας. 

Επειδή ενώ έχουμε επισημάνει τον κίνδυνο απώλειας σημαντικών ΚΟΤ και 

Προνοιακών επιδομάτων, ουδεμία μέριμνα λήφθηκε από την πλευρά της Πολιτείας για 

την προστασία των δικαιούχων. 

Επειδή για άλλη μια φορά η Πολιτεία νομοθέτησε με ανευθυνότητα και αγνόησε 

προκλητικά τις ολέθριες συνέπειες για τους ευάλωτους συμπολίτες μας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την αποσύνδεση των Κοινωνικών 

Οικιακών Τιμολογίων (ΚΟΤ)  και των Προνοιακών επιδομάτων από τις νέες 



αντικειμενικές αξίες για τις περιπτώσεις που αυξάνουν τη συνολική αξία της 

αμετάβλητης από πέρυσι περιουσίας ώστε να αποκατασταθεί η αδικία 

έναντι των έως τώρα δικαιούχων;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 




